

Analiza poročanja Borbe

Drugoobtoženi na sojenju v Titovi Mitrovici Aziz Abrashi je včeraj, drugi dan zagovora, v glavnem zanikal vse trditve obtožnice. Ta ga bremeni, da je bil eden od glavnih organizatorjev novembrskih zborovanj rudarjev in februarске stavke v Trepči (zoper ukrepe uradnih organov in kadrovske spremembe). Začetek včerajšnje obravnave je skoraj uro potekal v znamenju razčlenbe poročanja dnevnika Borba s tega sojenja. Abrashijevi odvorniki, še posebej Bahram Kelmendi, so zahtevali, da uvrstijo v zapisnik pripombo o včerajšnjem Borbinem poročanju o sojenju, od poročevalca Borbe pa zahtevali, da v današnji številki objavi popravljen besedilo.

Zaščita ozonske plastí

V Jugoslaviji moramo čimprej sprejeti dunajsko konvencijo in montrealški protokol o zaščiti ozonske plastí, proizvajalci pa se morajo o teh sporazumih ravnati že prej, preden jih bo mo uradno potrdili. To so med drugim sklenili na sinočnji okrogli mizi v Topolšici, s katero so končali včerajšnji celodnevni posvet o freonih. Posvetovanje je pripravilo Gorenje, na njem pa so domači in tuji strokovnjaki spregovorili o zmanjševanju količin freonov pri izdelavi zamrzovalnih in hladilnih pripomočkov, izolacije in prišil.

Nekatere naše organizacije, so pri tem vendarle že veliko naredile, saj

Pobude zbora za ustavo

CASOPIS "VEČER" DNE 15. 12. 1989

Kaj prednostno

ZAVRNITI PREDLOGE ZVEZNE VLADE GLEDE SPREMINJANJA DOLOČENIH DELOV ZVEZNE USTAVE PO HITREM POSTOPKU

Zbor za ustavo, v katerem so Društvo slovenskih pisateljev, Odbor za varstvo človekovih pravic, Kmečka zveza Slovenije, Slovenska demokratična zveza, Socialdemokratska zveza Slovenije, republiška konferenca ZSMS, univerzitetna konferenca ZSMS, sindikat strojnega osebja Slovenije in Istre, Zveza društev slovenskih likovnih umetnikov, Neodvisni sindikat Slovenije in Zeleni Slovenije, je slovenski javnosti, predsedstvu Slovenije in skupščini Slovenije naslovil poseben poziv. Zbor za ustavo na predvčerajšnji sestanek ni povabil predstavnikov osrednjih slovenskih občil.

Zbor poudarja, da je nesprijemljivo in skrajno neodgovorno, da kljub vsem sejam in razpravam o osnovni novih ustav predsedstvo Slovenije še ni sprejelo pravno veljavnega sklepa o začetku postopka za sprejetje nove slovenske ustave. Vsako nadaljnje čakanje pomeni nedopustno zamujanje s pobudo za no-

vo slovensko ustavo in dajanje prednosti novi zvezni ustavi, poudarja zbor in predlaga republiški skupščini in predsedstvu Slovenije, naj kot prednostno vprašanje takoj začeta obravnavati začetek postopka za sprejetje nove slovenske ustave. O tem naj bi na svoji seji sprejela ustrezen sklep. Politično in moralno legitimnost je po mnenju zbora mogoče zagotoviti samo z ustrezno sestavo skupščinske ustavne komisije in z referendumskim odločanjem državljanov Slovenije ob predlogu nove slovenske ustave.

V novi slovenski ustavni komisiji naj bi bilo 20 članov: deset naj bi jih predlagala uradna politika, deset pa zbor za ustavo. Ta pomeni, da v novi ustavni komisiji ne bo več članov po položaju. Zavrnitev teh predlogov zbora za ustavo bi, kot je rečeno v pozivu, pomenila vnovičen dokaz, da slovenska ZK in oblast ne mislita resno z demokratizacijo družbe in države. Zavrnitev

predlogov naj bi tudi omajala zaupanje v svobodo in poštenost spomladanskih volitev.

Zbor zatem še poudarja, da bo, če bodo stališča slovenske oblasti in skupščine do teh predlogov odklonilna, sam in s pomočjo svoje strokovne komisije nemudoma začel izdelovati svoj predlog nove slovenske ustave in svojo zasnovo nove jugoslovanske ustave.

Zbor za ustavo v pozivu od skupščine Slovenije tudi zahteva, naj ta najodločneje zavrne Zisov predlog glede spreminjanja določenih delov zvezne ustave po hitrem in pravzaprav tajnem postopku. Če bo predlog Zisa kljub nasprotovanju slovenskih delegatov sprejet v zveznem zboru z večino, pa zbor za ustavo od skupščine Slovenije zahteva, naj ne da soglasja k predlaganim spremembam. Hkrati naj v skladu s slovensko ustavo nemudoma ukrepa, zato da bi zaščitila in zagotovila suverenost naroda in državnost republike.